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 ماذا يقصد بعملية الإخصاب ؟

ية للبويضة لتكوين ثورالية للحيوان المنوي بالمادة اثهو إندماج المادة الورا

 اللاقحة )الزيجوت(

 

 أين تتم هذة العملية ؟

بيضلالجزء العلوي من قناة ا فى  

 

 كيف تتم العملية ؟

  -عند خروج البويضة الثانوية من المبيض لتسقط فى قمع قناه البيض

 -تتحرك عبر القناة بإتجاه الرحم

 

 ماهي الخلايا حويصلية ؟

 وتعمل من خلال حركتها على إندفاع (الشعاعي بالإكليل)هي تشكل مايعرف 

البويضة إلى داخل قناه البيض وتفصل بين غلاف البويضة وطبقة الإكليل 

af منطقة شفافة
idn

i.c
om
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 كيف يحدث عملية الإخصاب ؟

أثناء حركة البويضة الثانية فى قناه البيض تجد حيواناُ منويا   -  

يلتصق الحيوان المنوي بها عن طريق )الجيم القمي( -  

يفرق الجسم القمي إنزيماته الهاضمة لطبقة الإكليل الشعاعي المحيطة -  

بالبويضة الثانية   

يلتحم الغشاء البلازمي للحيوان المنوي بغشاء البويضة الثاني -   

للبويضة الثانوية يفرز إنزيمات من الغشاء البلازمي  عند إكتمال الانقسام الاختزالى -

للبويضة الثانية تعمل على تحفيز حبيبات القشرية التي تقع تحت الغشاء البلازمي لتلحم 

 بالطبقة الشفافة مكونة غشاء الإخصاب

يعمل غشاء الإخصاب على منع دخول حيوانات منوية أخرى إلى البويضة -  

af
idn

i.c
om
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 بقية الحيوانات المنوية وتتحلل .تموت  .1

تبددأ رحلدة الحيدوان المندوي لحصددة ولدوله للمهبدلح حيدا يتحددرك باتجداه عندق الدرحم مددرورا  .2

بالبطانددة المخاطيددة للددرحم متجهددا إلددى أعلددى قندداة البدديض ليصددل للبويضددة الثانويددة إن و دددت 

 ليقوم بإخصابها. 

رمدون المنشدط للجسدم ارلدفر ، والهFSHيحفز نضج البويضة الهرمون المنشط للحويصلة  .3

LH   . المفرزان من الغدة النخامية 

 af
idn

i.c
om
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 ماذا يحدث أثناء حركة اللاقحة فى قناة البيض ؟

تستمر فى الإنقسامات الغير مباشرة -   

يولل الرحم نموه -  

ويعمل على إفراز مواد مخاطية كثيفة  يتهيأ لإستقبال الاقحة -

.القوام تعمل وسط غذائي للاقحة  

,يزداد سمك  دار الرحم لينغرس الجنين فيه -  

af
idn

i.c
om
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 تنقسم مراحل نمو الجنين إلى ثلاث فترات هي :

تقسم اللاقحة بعد الإخصاب إنقسامات متتالية 

لتكون كلتة من الخلايا ، وعادة يطلق على 

الخلايا المتكونة "فلجات ". وبتوالي 

الإتنقسامات تصغر الفلجات ، حيا يصل حجم 

الفلجة غلى حجم الخلية المميز للنوع. بالإضافة 

إلى ذلك فإن معدل التفلج يكون مميزا للنوع ، 

غير أن هذا المعدل كثيرا ما يتأثر بدر ة 

 .الحرارة وكمية المح المو ودة

 كم مدة عملية الإخصاب ؟

 أيام 3-5

الفترة ؟ ههذماذا يحدث فى   

خلية  32تنقسم اللاقحة عدة إنقسامات متتالية ,وتنقسم إلى خليتين ثم إلى أربع خلايا حتى يصل إلى 

  تعرف بالجسم التوتي وتكزن محاطة بمنطقة شفافة

 

.بل يصغر حجم هذة الخلايا لا يزداد حجم خلايا الاقحة -ملا صة :  

af
idn

i.c
om
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 مادور  سم التوتي فى هذة المرحلة ؟

يتحرك داخل الرحم مستمرا  فى التفلج ويتكون بداخله تجويف 

مملوء بسائل البلاستوسيب ليصبح الجنين كرة مجوفة يعرف 

 بالبلاستيولية

 

 ماذا تحتوي البلاستولية ؟

بالتروفوبلاست تتكون تحتوي على خلايا خار ية تعرف  -

منها ارغشية الجنينية وكتله من الخلايا الداخلية تنمو منها 

 أعضاء وأ هزة الجنين

فى اليوم السابع تبدأ عملية الاتغراس فى الغشاء المبطن  

 -للرحم

af
idn

i.c
om
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 ماهو التبطين )التغميد(؟

البلاستولية إلى داخل تتحرك الخلايا البلاستولية من خلال ثقب 

 التجويف لتتم إعادة ترتبها بعملية تعرف بالتبطين

 

: وتتميز الخلايا فى هذة المرحلة لتتكون ثلاث طبقات للجنين -    

والطبقة الوسطى ,والطبقة الداخلية ,الطبقة الخار ية  

ارسبوع الثالا للحمل حيا تتمايز  ةوتكتمل هذة الطبقات فى نهاي

 وتنمو لاحقا أعضاء وأ هزة الجنين

af
idn

i.c
om
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 تكوين فى يساهم تركيب عن عبارة هو

 السري الحبل فى الدموية اروعية

بالمشيمة المتصل  

 

 يحيط لا ارلنتوسي الكيس -: ملاحصة

 ارمنيوني الغشائين مثل بالجنين

 والكوريوني

 وارغشية بالجنين يحيط خار ي غشاء هو

ارخرى الجنينية   

 

؟ الكربوني الغشاء مافائدة  

 والتنفس التغذية فى كبير بدور يعمل

الجنين لدى والإخراج  

؟ المشيمة تتكون مما  

 فى تنغرس زوائد الكروني الغشاء يشكل

 كوريونية خملات هيئة على الرحم بطانة

 بالجنين الخاص المشيمي الجزء تكون

 بارم الخاص المشيمي بالجزء لتلقى

المشيمة يكونان وكلاهما  

 ويمتلئ مباشرة بالجنين يحيط غشاء هو

ارمنيوني بالسائل   

 

؟ ارمنيوني السائل فائدة ما  

 الصدمات من ليقية الجنين فيه يسبح -1

 الخار ية للمؤثرات الام تعرض من الناتجة

كما الداخلية أعضائها على تضغط التى  

 فى الجنين حرارة در ة على يحافظ -2 

. الحمل فترة  

وفى ارسبوع الثالا من الحمل تتكون ارغشية الجنينية لتوفر لها 

:الحماية طيلة فترة الحمل وهذة ارغشية هي  

af
idn

i.c
om
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الخار ية ارغشية الجنينية التي تحيط بالجنين ، بينما يتكون من الخلايا الداخلية أعضاء يتشكل من الخلايا  .1

 وأ هزة الجنين .

 توفر مساحة كافية لتبادل المواد بين دم ارم ودم الجنين ليتوفر له الغذاء الكافي وتخلصه من فضلاته . .2

 فضلاته .رن المشيمة هي التي ستقوم بالدور الإخرا ي ليتخلص الجنين من  .3

 

af
idn

i.c
om
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 متى يبدأ تشكيل العينين ؟

 فى ارسبوع الرابع كما تبدأ الثنيات القلبية بالنبض

 

 ماذا يحدث فى الشهر الثاني والثالا للجنين ؟

c يتضاعف حجم الجنين ويصبح على شكل حرف : فى الشهر الثاني   

بالتشكل كما يصبح القلب  وتبدأ العصام ثم العضلات وارنسجة الضامه

 مكون من أربع حجارات

فى الشهر الثالا : يتميز  نس الجنين ذكرا أو أنثى وتكون حمبع معالم 

 ارعضاء قد تشكلت كما يبدأ الجنين بالحركة فتشعر ارم به

 

 أشرح دور المشيمة ؟

تنمو المشمية التى تتكون بطانة الرحم من  هة ارم وغشاء الكوريون 

لتعمل على إتمام  جنين وتمتلئ المشيمة باروعية الدمويةمن  هة ال

ل اركسجين والماء والغذاء بين ارم والجنين عن طريق الحبل يعملية تبد

 السري بعملية الإنتشار دون إتصال بين دم ارم والجنين

  ويتخلص الجنين من الفضلات وثاني أكسيد الكربون

ونات المنشطة للجسم وتعمل المشيمه أبضا كغدة لماء فتفرز هرم

ارلفر ليفرز هرمون البرو سترون ويثبط إفراز هرمون الإسترو ين 

من المبيض ليحافظ على سماكة بطانة الرحم ويمنع نمو حويصلة  راف 

 خلال فترة الحمل

af
idn

i.c
om
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 فى الشعر الرابع :

  . تصبح حركة الجنين واضحة -1 

. ينمو شعر على شكل زغب )شعر خفيف(على رأسه وحول  سمه -2  

.يكون  لده مجعدا ومحمرا  -3    

 فى الشهر الخامس :

يمكن سماع دقات القلب  -1  

  رام تقريبا   480ويزداد طوله وتصل كتلته ل -2

وتبدأ الاسنان اللبتية بالنمو فى فكية -3   

 فى الشهر السادس :

تتشكل الجفون وأهداب العينين ومعصم الغضاريف فى الهيكل العصمي تشكلت لتربط الخلايا العصمية  -  

 رام مع إمكانية بقائه قيد  1000سم وكتلته  34وقد يأتى المخاض للأم بنهاءة هذة المرحلة التي يصل طول الجنين  -

 الحياة

.الفترة وتزداد كتلته بصورة اسرع يتضاعف حجم الجنين فى هذة - 

.وتعد من أهم المراحل لتمايز خلايا الدماغ فيها  - 

.كما يتساقط شعر الجلد ويصبح أملسا  ومحمرا   - 

.كما تتكون ارظفار وتزداد عصام الجمجمة للابة  - 

أخر شهر  وينقلب وضع الجنين ليصبح رأسه بإتجاه عنق الرحم ليتهيأ للخروج ولكن فى 

.يبطأ النمو - 

af
idn

i.c
om
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 رن الهدف من هذه الانقسامات هو زيادة عدد الخلايا في الجسم التوتي ، دون النمو في حجمه وكتلته .2-

 . Kg 90إذا استمر نمو كتلة الجنين بنفس معدل نموها في ارشهر ارخيرة لوللت عند الولادة تقريبا - 3

 في نهاية الشهر السادس .- 4

 

af
idn

i.c
om
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تى يكون الجنين  اهز للولادة ؟م  

يوم من الإخصاب 266بعد إكتمال تكون أعضائه أى بعد   

 

 ماذا يحدث قبل الولادة ؟

يتغير وضع الجنين حتى يصبح رأسه بإتجاه عنق الرحم ليتهيأ للخروج وتنصيم عملية الولادة نشاطات هرمونية عند ارم 

 والجنين

 

المشيمة فى عملية الولادة ؟ مادور  

  يفرز هرموني الإسترو ين والريلاكسين فيحفز الغدة النخامية فى كل من ارم و نينها لإطلاق هرموني اروكسيتوسين

 

 ماذا يحدث بعد إفراز هرمون اروكسيتوسين ؟

مو ات متتالية ينخفض تركيز هرمون البرو سترون فى الدم مما يحفز عضالات  دار الرحم على الانقباض فى   

 

af
idn

i.c
om
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المرحلة ؟ هذه متى تبدأ  

تبدأ هذه المرحلة بإنقباض عضلات الرحم حتى يتسع عنق الرحم ما يسمح 

 بخرج الجنين

 

المرحلة ؟ هذهدث فى حماذا ي  

دقيقة  20فقد تحدث كل  ات عند بدائها متباعدهصالإنقباضات والتقل هذهتكون  -

 ثم تتوالى لتصل إلى كل دقيقة

اض فى منطقة الصهر السفليه وتمتد لتصل إلى مقدمة البطنختشعر ارم بالم -   

تؤدي إنقباضات الرحم والإنقباضات الإرادية لعضلات البطن لدفع الجنين  - 

 خارج  سم أمه 

ل ارموني ليسمح كما ينشق الغشاء ارموني فى هذة المرحلة فيخرج السائ -

 بخروج الجنين

af
idn

i.c
om
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العملية ؟ هذه متى تبدأ  

. يخرج رأس المولود من عنق الرحم   

 

العملية ؟ هذهماذا يحدث فى   

لفترات متقاربه ليخرج المولود وهو متصل بالحبل السري الذي يقوم الطبيب بقطعه  الانقباضاتفى حين تتوالى زيادة  -

 وربطه

ويبدأ المولود بالإعتماد على نفسه فى التنفس وتعد الولادة أخطر ما يتعرض له الجنين ففى لحصة خرو ة يغادر رحم  -

 أمه حيا الدفء والحماية إلى البيئة الخار ية

وا بة وربما بكاؤه بعد الولادة يساعده على التنفس باندفاع الهواء إلى رئتيه ثم يبدأ الجهاز الهضمي بامتصاص اول  - 

 غذائية من الحليب

تنفصل المشيمة من الرحم بعد الولادة وتخرج من ارم بفعل تقلصات عضلات الرحم والانقباضات الإرادية لعضلات 

af البطن
idn

i.c
om



 
 نمو جنين الإنسان                                                             السادسالفصل 

 16 ص  www.ewathiq.com  اد: فريق بوابة واثق إعد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

قد يكون سبب ذلك مغادرته رحم أمه حيا الدفء والحماية وتوفر اركسجين والغذاء عبر المشيمة ،  -1

في البيئة الخار ية على نفسه في التنفس وامتصاص الغذاء ، وربما ذلك البكاء يساعده على  ليعتمد

 اندفاع الهواء إلى رئتيه.

 الجهاز التنفسي والجهاز الهضمي. -2

اكتمال نمو الجنين، وهرمونات الولادة التي تحفز عضلات الرحم على الانقباض، والانقباضات الإرادية  -3

 لعضلات البطن .

 

بعد حليب ارم الغذاء المثالي للطفل المولود لان بعه كل العنالر الغذائية الضرورية التي 

 يحتاج إليها الطفل فى هذا العمر بعدها يتعود تدريحيا على تناول و بات غذاية أخرى ملائمه

 

 أين يتم إفراز الحليب ؟

غدة لبنية ترتبط بعضها  20 -15ثديي ارم يتكون كل منهما حوالي  من الغدد اللبنية فى

 ببعض على شكل عنقودي

af
idn

i.c
om
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 ماذا يحدث أثناء الحمل ؟

  -يزداد حجما أثناء الحمل بتأثير هرموني البرولاكتين واروكسيتوسين

وبسبب ترسيب الدهون فيهما وزيادة كمية الدم الواردة إليهما -   

 

 ماذا يحدث عند إمتصاص المولود للحليب ؟

ينبه تحت المهاج ليحفز الفص ارمامى للغدة النخامية لإفراز هرمون 

  البرولاكتين

 كما يحفز الفص الخلفي لنفس الغدد لإطلاق هرمون اروكسيتسين

وبفضل كلا الهرمونين يعمل على تحفيز الغدد اللبنية فى الثديين لإنتاج 

 الحليب

 

:وائد الرضاعة الطبيعيةف   

 استخداممن  الناتجةضد الكثير من ارمراض والحساسية  مناعةفل طتوفر لل -

أو الحليب الصناعي الصناعيةالرضاعة   

تساعد على توثيق العلاقة بين ارم والطفلوتكسب الطفل حنان ارم  -  

الحليب من ارم وإدرارتزيد من كمية إفراز  -  

الطفل وفكية وفمهتقوي عضلات و ه  -  

تعمل على تقلص رحم ارم المرضع وهو مايجعل الرحم يعود إلى حجمة  -

 ووضعه الطبيعيين

تؤخر حدوث حمل  ديد وتقلل من إحتمالات الإلابة بسرطان الثدي -  

تعتبر بدائل الرضاعة الطبيعية المتمثلة فى الحليب الصناعي سببا لحدوث  -

الهضم والاسهال والعدوى بأمراض أخرى سوء  

تجعل الطفل يقرر بنفسه متى يرضع وكمية الحليب التي يتناولها بينما  -

تفرض على الطفل أن يرضع فى أوقات معينه وبكميات  الصناعيةالرضاعة 

 محددة
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 ماهو تعدد المواليد ؟

 تتميز بعض الثدييات المشيمية بأنها تضع أكثر من مولود فى المرة الواحدة كما فى القطط واررانب

 وتندر فى بعض الثدييات مثل الفيل والحصان والإنسان حيا تضع مولودا  واحدا  فى كل مرة

 

 بماذا يرتبط تعدد المواليد ؟

ويضات يكون عدد ار نة المتكونة حيا يتم إخصاب كل مرتبطة بعدد البويضات التى تقرز فى المبيض وبعدد هذة الب

بويضة بحيوان منوي فتتحرك هذة البويضات المخصبة إلى أن تصل إلى الرحم فتنغرس فى الجدار بانتصام وعلى 

 مسافات متساوية من بعضها

 

 ماهي التوائم ؟

عنها عدة أ نة وعندما تضع أنثى قد تتكون ار نة من بويضة واحدة مخصبة تنقسم فى مرحلة البلاسيتوليه لتنتج 

حمل واحد هالإنسان أكثر من مولود خلال فتر  

 

 

وهي ثلاثة أنواع 

: 
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البويضة ثنائية بالتوائم أيضا تعرف تعرف هذه التوأم أيضا بالتؤام أحادية البويضة حيا تنتج من  

.إخصاب بويضة واحدة أخصبت بحيوان منوي واحد  

 

  كيفية حدوثها ؟

تنتج من بويضتين أخصبت كل منهما بحيوان منوي مستقل -   

تتكون بويضتين مخصبتان تتصل كل منهما على حدة بجدار 

 الرحم بمشيمة وأغشية  نينية.

تختلف هذة التوائم فى لفاتها الورائية عن بعضها البعض -  

 فقد تكون من  نسين مختلفين ومجموعات دم مختلفة

خلايا لتأخذ كل لإلى كتلتين من ا نقسمتمرحلة البلاستولية  فى -

. كتلة فى نموها إلى أن تكون منها الجنين الكامل  

مة واحدة مع و ود غشاء أمنيوني ييتصل كلا الجنينين بمشثم  -

 لكل  نين على حدة

 ميع الصفات الوراثية مثل مجموعات  التؤام تتشابه فى وهذه

الدم ولون البشرة والعيون وفى  نسها فهى إنا أن تكون ذكورا 

اإناثاو   

انها قد ولكن  -

تختلف فى لفات 

 كثيرة مثل الوزن
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 فى بعض الحلات تكون ارم قادرة على الحمل والإنجاب فى -

وقت اخر فيتم إخصاب البويضة وتجميدها تحت در ة حرارة ) 

( فى النيترو ين سائل حتى تقرر عن رغبتها فى الحمل - 196

 فتحقن تلك البويضة المخصبة برحم ارم ليتم حمل الجنين طبيعيا

تتم عند عدم قدرة الزو ة على الحمل أو إستصال رحمها  -

من قدرتها على إنتاج بويضة ثانوية طبيعية فيتم الإتفاق  بالرعم

من إمرأه أخرى لتقوم بعملية الحمل من بويضة مخثبة من 

. الزو ين   

 - ولكن هذة العملية تنافي مع مبادئ السماحة لديننا الإسلامي

 

  

وتعرف أيضا بالتوائم الملتصقة هذا النوع من التوائم المتشابهة نادر  -

من الناحية البطنية أو الصهرية الحدوث حيا يكون الجنينان ملتصقين  

م 1811وقد سجلت أول حالة لهذا النوع فى عام  -   

السيامية وقد نجحت العديد من الحالات فى  بالتؤاملطفليين من )سيام( فعرفت 

 فصل التوأمين عن بعضهما البعض وبقائهما أحياء

 باستخدامتطور العلمي تم إيجاد وسائل للمباعدة بين الولادات كما أمكن معالجة العديد من حالات العمق  فى

: تقانات حديثة مختلفة    

af
idn

i.c
om



 
 نمو جنين الإنسان                                                             السادسالفصل 

 21 ص  www.ewathiq.com  اد: فريق بوابة واثق إعد

 

 
 

وهي عبارة عن أقراص من الهرمونات )الإستروحين 

مة لتتحكم فى والبرو سترون( تتناولها المرأة بصورة منتص

عملية الإباضة حيا تعمل هذة ارقراص على منع نضج البويضة 

 الثانوية وإنطلاقها من المبيض إلا أنها لها اثارا  ثانوية ضارة عند

 بعض النساء

 

  

: وتشمل عدة طرق    

الجنسي فى فترة عملية الإباضة أي  الاتصالعن  الامتناع -

تقريبا فى الفترة الواقعة بين اليومين الحادى عشر والسابع عشر 

 من بدأ اخر دورة شهرية

أثناء  طريقة العزل وهي قذف السائل المنوي خارج المهبل فى -

 عملية الاتصال الجنسي بين الزو ين

إنتصام الرضاعة الطبيعية للطفل فى أوقات منتصمة ومستمرة -  
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وتشمل

المراهم
عبارة عن مادة كيميائية على شكل 

مراهم أو بخاخ أو أقراص تضعها 
الأنثى داخل المهبل قبل عملية 

الاتصال الجنسي بدقائق تعمل 
على قتل الحيوانات المنوية قبل 

الوصول للبويضة

طريقة اللولب
تتم عن طريق وضع الطبيبي اللولب 

فى مكان مناسب فى الرحم بعد إنتهاء 
فترة الحيض مباشرة وهو يمنع إنغراس 
البويضة فى جدار الرحم ويجب التأكد 

من وجوده فى المكان الصحيح

القبعة 
وهو حاجز مطاطي تضعة 
الأنثى داخل المهبل ليمنع 

وصول الحيوانات المنوية إلى 
البويضة

الواقي الذكري 
وهو عبارة عن غشاء 

مطاطي يوضع على القضيب 
عند الإتصال الجنسي 

فيمنع وصول الحيوانات 
المنوية إلى المهبل

وهي عبارة عن وسائل تمنع ولول الحيوانات المنوية إلى البويضة الثانية وقد يعمل بعضها على إضعاف الحيوانات المنوية 

 وقتلها قبل الولول للبويضة

  ويتم فيها قطع الوعاءين الناقلين للحيوانات المنوية فى الر ل وربطهما

 أو قطع قناتي البيض عند المرأه وربطهما

إلا أن من نحاذير هذة الطريقة لعوبة إر اعها إلى ماكانت عليها إلا 

 بعمليات  راحية معقدة
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تنقسم إلى

:عوامل مناعية 

كلأجسام المضادة التى تهاجم الأنسجة 
الجنينية كما يحدث عند إختلاف العامل 

الريزيسي بين الأم والجنين

: عوامل الكيميائية 

كالهرمونات وبعض الأدوية والمضادات 
الحيوية والتدخين والمشروبات الكحولية 

والكوكايين

:عوامل الفيزيائية 

مثل الصدمات التى تتعرض لها الأم

الإشعاعات التى تسبب تشوهات للجنين

التعرض للأشعة السينية 

خمل المواد الثقيلة يؤثر على الحمل وربما 
إلى إجهاضه

المؤثرات الفسيولوجية والنفسية الناشئة عن 
قلق والخوف الشديد

: بب خطر على نموه وبقائه ومن بين هذة العوامليتعرض الجنين لكثير من العوامل المؤثرة التى قد تس    
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. تشمل الطفرات التي تؤثر على الكروموسومات والجينات -   

قلها الكرومسوم أو الجين نفعند حدوث أي خلل فى تركيب الكرومسوم أو الجين يؤدي إلى إختلال الصفة الورائية التي ي -

.المسؤل عن نقلها  

كما فى حالات متلاوزمة  هناك من الطفرات الكروموسومية ما يؤدي إلى الاختلال فى تركيب أو العدد الكروموسومي:  فمثلا

  داون وترنر وكلاينفلتر

 اما الطفرات الجينية فهى التى تؤدي إلى خلل فى تركيب الجين كما فى حالات فقر الدم المنجلي ونزف الدم
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